



ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ

«Η ΑΓΙΑ ΚΑΙ ΜΕΓΑΛΗ ΣΥΝΟΔΟΣ ΤΗΣ ΟΡΘΟΔΟΞΟΥ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ: ΙΣΤΟΡΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ – ΠΡΟΚΛΗΣΕΙΣ – ΠΡΟΟΠΤΙΚΕΣ»

Το Πρόγραμμα Επιμόρφωσης της Δομής Δια Βίου Μάθησης Α.Π.Θ. «Η Αγία και Μεγάλη Σύνοδος της Ορθοδόξου Εκκλησίας: Ιστορικό πλαίσιο – Προκλήσεις – Προοπτικές» θα πραγματοποιηθεί κατά το χειμερινό εξάμηνο του ακαδημαϊκού έτους 2017-2018.

Στόχοι του Προγράμματος

Το Πρόγραμμα στοχεύει:

- α) Στην παρουσίαση της μακράς και επίμοχθης προετοιμασίας της Αγίας και Μεγάλης Συνόδου της Ορθοδόξου Εκκλησίας.
- β) Στην παρουσίαση και ανάλυση των ιδιαίτερων προβλημάτων που είχαν να αντιμετωπίσουν οι διοργανωτές της και τα οποία σχετίζονται με τις λεπτές ισορροπίες στις σχέσεις μεταξύ των Τοπικών Εκκλησιών.
- γ) Στην κριτική προσέγγιση του πλέγματος των ενδογενών και εξωγενών οικονομικών, κοινωνικών και πολιτικών παραγόντων που επηρέαζαν και συνεχίζουν να επηρεάζουν το Σώμα της Ορθοδόξου Εκκλησίας τους τελευταίους αιώνες.
- δ) Στην ανάδειξη των στοχεύσεων της Αγίας και Μεγάλης Συνόδου όπως αποτυπώνονται στην αρχική θεματολογία αλλά και σε αυτή που τελικά συζητήθηκε κατά τις εργασίες της.
- ε) Στην αναζήτηση των βαθύτερων λόγων των ενστάσεων που προβλήθηκαν από διάφορες πλευρές είτε για να δικαιολογήσουν το αίτημα της αναβολής της είτε για να δικαιολογήσουν την άρνηση συμμετοχής.

στ) Στην αποτίμηση αφενός των αποφάσεών της μέσα από τα τελικά κείμενα που ψηφίστηκαν και δημοσιεύθηκαν, και αφετέρου της παρακαταθήκης που κληροδοτεί και της προοπτικής που σηματοδοτεί για το μέλλον της Ορθοδόξου Εκκλησίας στον σύγχρονο κόσμο.

Χαρακτηριστικά του Προγράμματος

Το Πρόγραμμα οργανώθηκε από Καθηγητές του Τμήματος Θεολογίας Α.Π.Θ. που παρακολούθησαν και συμμετείχαν ενεργά τόσο στη μακρά και χρονοβόρα διαδικασία της προετοιμασίας της Αγίας και Μεγάλης Συνόδου όσο και στις εργασίες της. Έτσι το Πρόγραμμα σχεδιάστηκε για να ανταποκρίνεται στην ανάγκη: **α)** της ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης όσων ενδιαφέρονται για τη ζωή της Εκκλησίας και την πορεία της στον σύγχρονο κόσμο· **β)** της ανάδειξης των δυσκολιών και της ποικιλομορφίας των σχέσεων μεταξύ των Ορθοδόξων Εκκλησιών· **γ)** της σύνδεσης της Εκκλησίας με τα ευρύτερα πολιτισμικά και κοινωνικοπολιτικά δρώμενα και αιτήματα.

Η διδασκαλία γίνεται από **Καθηγητές** των Τμημάτων: **Θεολογίας** και **Ποιμαντικής και Κοινωνικής Θεολογίας του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης**.

Η επιμόρφωση θα πραγματοποιηθεί στους χώρους της **Θεολογικής Σχολής του Α.Π.Θ.** και απαιτεί τη φυσική παρουσία των ενδιαφερομένων.

Επιμορφωτικό υλικό θα διανεμηθεί στους επιμορφούμενους σε ψηφιακή μορφή.

Το Πρόγραμμα θα έχει συνολική διάρκεια **60 ωρών** και θα πραγματοποιηθεί κατά το διάστημα **Οκτωβρίου – Δεκεμβρίου 2017**

Μετά το πέρας της παρακολούθησης θα χορηγηθούν:

(α) **Βεβαίωση συμμετοχής**

(β) **Πιστοποιητικό επιμόρφωσης**

Σε ποιους απευθύνεται

Το Πρόγραμμα Επιμόρφωσης απευθύνεται σε:

- **Θεολόγους, Κληρικούς και Στελέχη της Εκκλησίας**, οι οποίοι εξ αντικειμένου ενδιαφέρονται άμεσα για την Αγία και Μεγάλη Σύνοδο.
- **Εκπαιδευτικούς διαφόρων βαθμίδων, δημοσιογράφους κ.α.**, οι οποίοι λόγω επαγγελματικής ενασχόλησης θέλουν να ενημερωθούν για την Αγία και Μεγάλη Σύνοδο.
- **Σε απόφοιτους Α.Ε.Ι και Α.Τ.Ε.Ι.**, οι οποίοι λόγω προσωπικού ενδιαφέροντος θέλουν να ενημερωθούν έγκυρα με ακαδημαϊκή νηφαλιότητα και επιστημονική αντικειμενικότητα για την Αγία και Μεγάλη Σύνοδο της Ορθοδόξου Εκκλησίας.

Κόστος Συμμετοχής

Το κόστος συμμετοχής στο Πρόγραμμα ανέρχεται στο ποσό των **120 Ευρώ**. Υπάρχει η δυνατότητα τμηματικής πληρωμής μέσω 2 δόσεων (50% πριν την έναρξη του προγράμματος και 50% πριν τη λήξη του). **Αποτυχία πληρωμής κάποιας δόσης συνεπάγεται τον εξ ολοκλήρου αποκλεισμό του συμμετέχοντα από το υπόλοιπο του προγράμματος.**

Στοιχεία Κατάθεσης:

ΤΡΑΠΕΖΑ ΠΕΙΡΑΙΩΣ

Αριθμός Λογαριασμού

5202-057157-381

International Bank Account Number (IBAN)

GR94 0172 2020 0052 0205 7157 381

Ο Δικαιούχος του λογαριασμού είναι: ΕΙΔΙΚΟΣ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΣ ΚΟΝΔΥΛΙΩΝ ΕΡΕΥΝΑΣ Α.Π.Θ.
- ΚΕ.Δ.Ε.Α. - 3ης ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ - ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥΠΟΛΗ - 54636 ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

ΚΩΔΙΚΟΣ ΕΡΓΟΥ: 94851

Προσοχή!! Στο έντυπο κατάθεσης των χρημάτων της Τράπεζας θα πρέπει να αναγράφεται ΟΠΩΣΔΗΠΟΤΕ ο ΚΩΔΙΚΟΣ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ: 94851 καθώς και το ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ του συμμετέχοντος.

Το έντυπο κατάθεσης των χρημάτων της Τράπεζας αποστέλλεται ηλεκτρονικά στη διεύθυνση ippapado@theo.auth.gr Στο αρχείο που θα αποσταλεί θα πρέπει να φαίνεται με ευκρίνεια το όνομα του καταθέτη και ο κωδικός του έργου.

Στην περίπτωση που κάποιος έχει ΑΦΜ επιτηδευματία και επιθυμεί την έκδοση τιμολογίου αντί απλής απόδειξης θα πρέπει να καταθέσει στο Τμήμα Πρωτοκόλλου (3ης ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ -ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥΠΟΛΗ - 54636 ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ) αντίστοιχο αίτημα με όλες τις πληροφορίες (ΑΦΜ, ΔΟΥ, Δ/νση, Δραστηριότητα)

Υποβολή Αιτήσεων

Αιτήσεις γίνονται δεκτές από **20 Σεπτεμβρίου 2017** έως **20 Οκτωβρίου 2017** και μόνον ηλεκτρονικά.

Την αίτηση συμμετοχής στο επιμορφωτικό Πρόγραμμα θα τη βρείτε [εδώ](#).

Η αίτηση πρέπει να συνοδεύεται από τα ακόλουθα δικαιολογητικά:

1. Σύντομο βιογραφικό σημείωμα
2. Τίτλους Σπουδών

Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με το Πρόγραμμα οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επικοινωνούν με τη γραμματεία του Προγράμματος, κατά προτίμηση ηλεκτρονικά, στη διεύθυνση ippapado@theo.auth.gr και iiliasev@theo.auth.gr και στο τηλέφωνο **2310 998072** κατά τις εργάσιμες ημέρες μεταξύ 12:00 και 14:00.

Ο Πρόεδρος της Επιτροπής
Δια Βίου Μάθησης
Σ. Βες, Καθηγητής, ΑΠΘ

Ο Επιστημονικά Υπεύθυνος
του Προγράμματος
Παν. Σκαλτσής, Καθηγητής Α.Π.Θ.